

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/370/23

13 October 2023

Original: RUSSIAN

1058th Meeting of the Forum for Security Co-operation
11 October 2023
Russian Federation

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

*Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria*

*Telephone:
(+43 1) 282 27 49*

*Telefax:
(+43 1) 280 20 08*

*E-mail:
rfms@che*

ВЫСТУПЛЕНИЕ
члена Делегации Российской Федерации
на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности
и контроля над вооружениями
Ю.Д.ЖДАНОВОЙ
на 1058-м пленарном заседании Форума ОБСЕ
по сотрудничеству в области безопасности
(11 октября 2023 года)

Пункт повестки дня: «Общие заявления»

Тема: «О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины»

Госпожа Председатель,

Выступая 5 октября на заседании Валдайского форума, Президент Российской Федерации В.В.Путин высказался за укрепление международного права на базе Устава ООН и выдвинул шесть принципов формирования подлинной полицентричности, среди которых – открытость мира без искусственных барьеров, уважение цивилизационного многообразия на базе баланса интересов, максимальная представленность в структурах глобального управления, всеобщая неделимая безопасность, недискриминационный доступ к благам развития, равноправие, а также отказ от диктата «сильного» в международных делах. Многополярность на основе упомянутых постулатов постепенно становится реальностью. Наша страна остаётся одной из опор мировой системы, нацеленной на конструктивное взаимодействие со всеми, кто стремится к миру и процветанию. Одновременно готовы к справедливому противодействию тем, кто исповедует и насаждает принципы диктата и насилия.

Главное отличие между мировым большинством и теми, кто стремится неокOLONиальными методами затормозить естественный ход вещей, заключается в том, что одни уважают интересы суверенных государств и их культурно-цивилизационные особенности, а другие пренебрегают ими. Логика Запада проста и ультимативна. Либо кандидат в его «демократические партнёры» утрачивает суверенитет и становится якобы на «правильную сторону истории», либо переходит в категорию так называемых авторитарных режимов, против которых могут применяться любые методы воздействия. Это, по меньшей мере, анахроничные подходы.

Применительно к европейскому континенту корень противоречий кроется, прежде всего, в агрессивной реализации странами Запада во главе с США неокOLONиальных устремлений в ущерб интересам других государств. Грубо поправ принцип неделимой безопасности, ведомый США блок НАТО предпринял взрывоопасную экспансию на постсоветское пространство, вынудив нашу страну принять необходимые меры по защите внешнего контура безопасности. При этом Запад продолжает повышать ставки, балансируя на грани прямого вооружённого конфликта ядерных держав.

В западных средствах массовой информации продолжают распространяться домыслы о якобы ужесточении ядерной риторики и готовящемся применении в ходе специальной военной операции российского атомного оружия. Все эти вбросы являются ложью. Главное назначение российских ядерных сил – это сдерживание ядерного нападения. Их использование ограничивается чрезвычайными обстоятельствами, которые определены в соответствующих руководящих документах. Необходимости менять военную доктрину в настоящее время мы не видим.

Вместе с тем, любой потенциальный противник должен понимать, что ответно-встречный удар России на ядерную атаку не оставит ему шансов. В этих целях сейчас завершается работа над современными видами стратегического оружия, включая межконтинентальную крылатую ракету глобальной дальности «Буревестник» и стратегический ракетный комплекс шахтного базирования «Сармат». Вскоре они выйдут в массовое производство и будут поставлены на боевое дежурство. Как сегодня уже упоминалось, мы также прорабатываем вопрос об отзыве ратификации Договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний (ДВЗЯИ), чтобы уравнивать наши позиции с США, которые до сих пор не ратифицировали документ. В случае дератификации ДВЗЯИ оставляем за собой право возобновить ядерные испытания – *подчёркиваю* – исключительно в ответ на аналогичные действия Вашингтона.

Агрессивная узкокорыстная линия западного меньшинства уже привела к переносу нестабильности в Азиатско-Тихоокеанский регион, а теперь спровоцировала беспрецедентное кровопролитие на Ближнем Востоке. Нынешнюю эскалацию обстановки в этом регионе связываем не только с хроническим невыполнением соответствующих резолюций ООН и её Совета Безопасности, но и с фактическим блокированием Западом работы ближневосточного «квартета» международных посредников в составе России, США, ЕС и ООН. Последовательно исходим из необходимости вывода из тупика международных посреднических усилий. Поддерживаем плотный контакт со всеми сторонами палестино-израильского конфликта. Призываем к немедленному прекращению огня и налаживанию при содействии международного сообщества переговорного процесса на известной правовой основе, предусматривающей создание независимого палестинского государства в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме и живущего в мире с Израилем.

Внимательно отслеживаем поступающие сообщения об обнаружении в зоне ближневосточного конфликта натовского, прежде всего, американского оружия, ранее переданного Киеву. Тревожные сигналы на этот счёт прозвучали ещё 22 июня, когда премьер-министр Израиля Б.Нетаньяху заявил, что поставляемое Западом вооружение для режима Зеленского появляется у израильских границ. Но, как повелось, в «цивилизованном мире» «просыпаются» только тогда, когда уже всюду «звонит колокол». Лишь после начала боевых действий и гибели гражданских лиц в Конгрессе США заговорили о необходимости работать с Израилем, чтобы отслеживать серийные номера всех идентифицируемых американских вооружений, не исключив их «переток» с территории Украины и из Афганистана. Со своей стороны в течение полутора лет на

всех международных площадках акцентировали колоссальные риски попадания западного оружия от неонацистского режима на «чёрные рынки», что является следствием коррупционной смычки Вашингтона и Киева. Исходим из того, что Израиль обладает необходимой разведывательной инфраструктурой, чтобы выяснить источник попадания оружия в зону конфликта и предать его гласности.

Госпожа Председатель,

Благосостояние Запада в значительной степени было достигнуто посредством ограбления колоний на протяжении веков. И поныне западное влияние в мире поддерживается благодаря природным, технологическим и человеческим ресурсам, принадлежащим другим. Такая участь постигла и Киев, поддержка которого, по словам министра обороны Нидерландов К.Оллонгрена, – «это очень дешёвый способ сделать так, чтобы Москва не представляла угрозы для НАТО» (*Варшавский форум по безопасности, 3 октября*).

Сейчас натовские спонсоры киевского режима приходят к осознанию, что его военное поражение неизбежно и является лишь вопросом времени. Поставленная на западное ручное управление «постмайданная» Украина уже утратила экономический суверенитет и промышленный потенциал, превратилась в крупнейший в мире центр контрабанды оружия, наркотиков, торговли людьми и «чёрной трансплантологии».

Здравомыслящие элиты в недружественных странах всё больше осознают бесперспективность финансовых вливаний в киевскую хунту. По западным оценкам, минимум пятая часть поставленной для наступления техники уже уничтожена или повреждена. Только за последние полторы недели в зоне проведения спецоперации Вооружённые Силы Российской Федерации ликвидировали мастерскую крупноузловой сборки ударных и разведывательных БПЛА Punisher и Фурия, склады хранения реактивных снарядов HIMARS, крылатых ракет Storm Shadow и Scalp. Вывод из строя таких натовских систем вооружения, как БМП Bradley и Marder, танки Leopard и Challenger, становится для нас рутинной работой. Да и в условиях всплеска ближневосточной напряженности американские танки Abrams и истребители F-15, судя по всему, направляются отнюдь не киевским адресатам.

Избегая использования военной техники в связи с её значительными потерями, командование ВСУ перешло к тактике «мясных штурмов»: на минные поля первой направляется пехота, которая ценой собственной жизни пытается прорвать российскую оборону. Причем бывший министр обороны Британии Б.Уоллес цинично призвал В.Зеленского более активно мобилизовать молодых людей. Всё это происходит на фоне активизации официальных дискуссий о понижении призывного возраста до 16-17 лет. Осознают ли сами насильственно мобилизованные украинцы, бросаемые буквально на убой, что они являются «расходным материалом» в геополитических экспериментах США и их сателлитов?

Проигрывая на поле боя, киевский режим и его западные покровители не гнушаются устраивать инсценировки «на крови», чтобы демонизировать нашу страну в международном общественном мнении. Уже были Буча, Мариуполь, Краматорск, Кременчуг. Все эти инсценировки имеют узнаваемый почерк: Киев тут же обвиняет Россию, а сторонники В.Зеленского на Западе подхватывают этот нарратив. И требуют не остановки боевых действий, а передачи Киеву всё более дальнобойного оружия.

Прекрасно понимаем, что сейчас, когда в Европе назревает тренд на сворачивание военной помощи режиму Зеленского, неонацистский режим неизбежно вернулся к проверенным методам. Вот и трагедия в селе Гроза в Купянском районе Харьковской области произошла на фоне визита В.Зеленского на саммит Европейского политического сообщества, где – по мистическому стечению обстоятельств – обсуждались поставки оружия в Киев.

Реакция не заставила себя ждать, и уже упомянутый экс-министр обороны Британии Б.Уоллес воззвал к западным коллегам: *«Каждый раз, когда Россия наносит удары по гражданскому населению..., необходима ответная реакция. Мы сделали это со Starstreak и Storm Shadow. Теперь Германия должна отправить свои ракетные системы Taurus и присоединиться к Британии и Франции»*. Только Германия пока отказывается это сделать. А вот в США, видимо, ещё в сентябре с.г. приняли решение о передаче неонацистскому режиму баллистических ракет класса «земля-земля» ATACMS. Заранее предупреждаем: это пустая растрата средств западных налогоплательщиков. По информации с мест, ВСУ пытаются сбивать британскими управляемыми ракетами AIM-132 ASRAAM стоимостью порядка 250 тыс. долларов наши БПЛА «Герань-2» за примерно 20 тыс. долларов. Этот пример – квинтэссенция того, как и какой ценой Запад пытается противостоять руками украинцев Российской Федерации.

Касательно произошедшего в селе Гроза считаем необходимым в очередной раз подчеркнуть: Вооружённые Силы Российской Федерации не наносят ударов по гражданскому населению, а работают исключительно по скоплению солдат ВСУ, армейского руководства и наёмников. В момент удара в населённом пункте проходили похороны одного из высокопоставленных украинских националистов, в которых участвовало множество его подельников. Показательно, что на снимках, опубликованных в социальных сетях сразу после удара, почти все тела принадлежат мужчинам призывного возраста. Так уже было ранее – киевский режим раздувал истерию в связи с ударами по магазинам и кафе, а потом появлялось лавинообразное количество некрологов военным и иностранным наёмникам. Акцентируем: если неонацисты концентрируют в каком-то месте военнослужащих, оно становится законной целью для удара, в том числе с точки зрения международного гуманитарного права.

Госпожа Председатель,

В завершение хотели бы отреагировать на заявления западных делегаций, которые призывали здесь, на ФСОБ, возвести в ранг принципов урегулирования возвращение Украины «в границы 1991 года». Это понятие утратило смысл. Это ясно следует из Декларации Генассамблеи ООН 1970 года о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом ООН, согласно которой все обязаны уважать территориальную целостность государств, чьи правительства признают право народов на самоопределение и представляют всё население, проживающее на соответствующей территории.

В результате кровавого государственного переворота 2014 года украинская государственность начала строиться на нацистском нарративе отрицания всего русского, в том числе самобытности и традиций населения. Не мы запугивали крымчан и севастопольцев этническими чистками в нацистском духе. Не мы пытались принудить Донбасс к повиновению с помощью обстрелов и бомбёжек. Не мы грозились расправиться с теми, кто хочет говорить на своём родном языке.

Сегодня на Украине все инакомыслящие преследуются как «коллорабационисты». По словам заместителя Верховного комиссара ООН по правам человека Нада Аль-Нашиф, в стране возбуждено около шести тысяч уголовных дел по обвинению в сотрудничестве с Россией людей, которые не нарушали никаких законов в соответствии с международным правом. Дошло до того, что 13 сентября боевики «Правого сектора» расстреляли 22 жителей Снигирёвки Херсонской области за пророссийские взгляды. На это выдаётся «карт-бланш» сверху: высокопоставленные лица Украины многократно угрожали жителям Крыма и новых регионов России

незавидной судьбой в случае, если киевский режим придёт на нашу территорию, – от тюрьмы до физического истребления. Мы этого не допустим.

30 сентября в Российской Федерации отмечался День воссоединения регионов ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей с Россией. Выбор сотен тысяч людей стал символом не только восстановления исторической справедливости, но и единства русского народа, его колоссальной воли и самоотверженности. В настоящий момент в новых регионах нашей страны появляются школы и детские сады, дороги и фонтаны, водопроводы и больницы, восстанавливаются и строятся целые микрорайоны. Как заявил Президент В.В.Путин: *«Дело не в территориях, дело в гарантии безопасности народов России»*.

Российская Федерация всегда подтверждала открытость к переговорам, но в условиях отказа от них со стороны Киева и его кураторов, которые их считают «бесмысленными, опасными и убийственными», мы продолжим реализацию целей специальной военной операции и устранения исходящих с украинской территории угроз безопасности нашей страны и наших граждан.

Благодарю за внимание.